

中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 24 期

总第 200 期

2009 年 11 月 5 日

本期要目

资信学院“赢在起跑线”之专业教育

资信学院举行“肩负光荣使命，争创青春业绩”演讲比赛

信控石工两学院召开工作交流座谈会

机电学院通过素质拓展提高学生沟通能力

经管学院召开促就会

经管学院推行大学生成长日志

经管学院为贫困学生募集越冬棉衣

一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

资信学院“赢在起跑线”之专业教育

10月30日下午，青岛校区东廊101教室爆发出阵阵掌声，学院油气资源系教授蒋有录老师正在给

资源勘查工程专业新生做专业教育讲座。

蒋有录老师用深入浅出的语言和大量的 PPT 形象而生动的展示了资源勘查工程专业的发展、课程设置、实习和将来所要从事的具体工作，引领新生初步了解了油气资源的形成及分布，从战略高度分析了他们将来所从事职业的重要性，同时就现场新生提出的考研和就业选择的问题做出了精妙的回答。最后，蒋老师给新生提出了三点要求，一是要有责任心；二是因专业具有强行业性，要抓紧当前时间，夯实基础，在大三面临就业和深造时可以有好的选择；三是珍惜四年大学时光，利用好外部条件，分清主次，合理安排时间，全面发展。

通过此次专业教育，学生们普遍反映明确了将来自己所要从事的工作，也深感自己责任重大，定会把握好四年时间，使自己成为一名合格的建设者。

蒋有录，教授，博士生导师，国家级教学名师，教育部矿物资源工程专业教学指导分委员会委，主讲和负责建设的资源勘查工程专业主干课程“石油天然气地质与勘探”2005 年被评为国家精品课程。（地球资源与信息学院 陈雪）

资信学院举行“肩负光荣使命，争创青春业绩”演讲比赛

为培养广大青年学生的使命感，营造积极向上的学院氛围，学院举行了“肩负光荣使命，争创青春业绩”演讲比赛。学院党委副书记张万春以及全体辅导员共同参加比赛并担任评委，获得山东省“最佳口才奖”称号的金亦秋同学应邀担任裁判。

比赛选手由 2008、2009、2010 级的学生共同组成，本次比赛特别增加了两分钟的即兴演讲，既考验了选手的临场发挥水平，也给他们提供了一个彰显自己实力的机会。比赛中，各位选手演讲话题紧扣主题，“做你踮起脚能做的事”、“平凡的世界，不平凡的人生”、“微笑伴随彩虹”等等一个个健康向上的话题凸显了作为 90 后的张扬但不缺失内涵的个性，“穷则独善其身，达则兼济天下”、“恰同学少年，风华正茂，书生意气”等比赛宣言则更加展现了他们深厚的文学功底。

（地球资源与信息学院 李彦川）

信控石工两学院召开工作交流座谈会

10 月 31 日，信控学院与石工学院在青岛校区召开了学生工作经验交流座谈会，两学院党委副书记和辅导员参加座谈。与会人员就大学生党建工作、科技、文体、宣传、社会实践等方面的工作进行了广泛和深入的交流与讨论。

关于学院学生党建工作为此次座谈会的重点，两学院就学生入党教育、入党过程制度化、党员述责答辩制度、先进党员评比等具体问题交换了意见，并结合各自学院的实际情况进行了深入交流。

会上，两学院还对与学生工作相关的科技创新团队培养、文体工作开展、宣传工作落实以及社会实践经验交流等方面工作达成了共识，并结合各自学院实际情况找到了不足之处，为进一步开展工作拓宽了

思路。(信息与控制工程学院 胡煜 石油工程学院 杨政)

机电学院通过素质拓展提高学生沟通能力

10月31日,学院2008级开展了专门针对女生和国防生的素质拓展活动,旨在通过素质拓展训练提高学生的沟通能力,培养团队协作的意识。

本次活动主要针对机电学院女生比例较低、平时交流较少和国防生单独居住、沟通不足的现实状况,分两场进行素质拓展训练。活动内容主要包括“串名字”、“我是最棒的”、“球行万里”、“集体运水”、“圆环传递”等集体协作游戏,要求队员相互协作才能完成。活动中同学们都表现出了极大的热情,从团队展示到正式比赛,每项活动都蕴含着个人的努力和集体的智慧。

通过课外素质拓展活动,增强了学生团队协作的意识,提高了沟通能力。

(机电工程学院 尹海龙)

经管学院召开促就业会

11月1日晚,学院在学院会议室召开促进就业联席会,出席会议的人员包括2007级各个毕业班的主要负责人以及研究生促就业全体成员,会议由学院党委副书记岳金霞主持。

面对严峻的就业形势,学院师生联手,共同研讨促进就业的有效举措。在本次促就业会上,岳书记首先通报了学院截止11月1日2011届本科毕业生的签约情况,并介绍了《经济管理经济管理学院促进就业草案》的相关内容,针对需要进一步探讨的部分请与会人员提出修改意见。会议还邀请了两位成功签约的同学将他们在面试前的准备、面试中的技巧和面试后的反思做了经验分享,最后辅导员艾尉老师部署了下一阶段的促就措施。

促进大学生实现满意就业是经济管理学院促就业的根本宗旨,从11月开始,学院学生就业信息将通过“日更新、周公示、月总结”等方式及时畅通地予以发布。

(经济管理学院 岳金霞)

经管学院推行大学生成长日志

近日,学院向全院同学发起了“描绘青春印记,记录成长之旅”的倡议,也拉开了学院推行大学生成长日志的序幕。

成长日志的设计考虑了各年级所处的发展阶段,以实时更新的方式记录每一名同学在学习成绩、社会工作、社团活动、党员发展方面的动态以及所获得的奖惩等。通过对成长日志的记录和定期总结,引导学生及时思考学习生活中的得与失,更加清晰地了解自己,确立目标,同时为就业时的个人总结提供参考。

辅导员窦雅琴老师说:“成长属于每一名学生,这本日志会记录他们大学四年的成长足迹。此外,成

长日志也是学院掌握学生整体发展动态的窗口，学院可以更全面地了解学生群体的发展状态，及时调整学生工作的方向及思路，促进学院和学生的共同和谐发展。”

(经济管理学院 谭溥)

经管学院为贫困学生募集越冬棉衣

10月30日，由学院爱心党支部发起的“捐棉衣·送温暖”活动在五餐门口、学10楼西侧和经管学院办公楼同时举行。

爱心党支部爱心使者向路过的老师、同学发放“捐棉衣·送温暖”活动倡议书，倡导大家将自己不再需要或不再喜欢的衣服捐给贫困地区的学生，让他们也能度过一个温暖的冬天。活动得到了广大老师及同学的积极响应，仅一天时间，爱心党支部就募得棉衣、棉裤等各类衣物近四百件。近期，爱心党支部会尽快将募得棉衣转捐给国内受灾地区及周边地区的贫困学生。

据悉，本次“捐棉衣·送温暖”活动是学院“暖冬行动”的重要组成部分，学院还将不定期地举办一系列爱心活动，为同学们送出温暖与祝福。

爱心党支部书记胡婧接受采访时说：“爱心需要呼吁，爱心需要培养，只要我们人人都献出一点爱，这个世界将会变得更加美好！”(经济管理学院 谭溥)

一句话新闻

1.10月31日上午9时，资信学院第十九届科技节开幕式在青岛校区讲堂群东西廊举行。开幕式包括岩石古生物科普展、地质模型展、宝石知识宣传等内容。(地球资源与信息学院 张木森)

2.为丰富学生体育生活，提高学生锻炼身体的积极性。近日，资信学院举办了2008级班级乒乓球联赛。(地球资源与信息学院 马兵山)

3.10月30日下午，机电学院举办了第九届结构设计大赛初赛，共有来自全校各个学院的120多份作品参加了初赛。(机电工程学院 尹海龙)

4.11月3日，计通学院开展了“回收废旧电池”活动，此次活动共计回收废旧电池141节。(计算机与通信工程学院 王芳 沈菲菲)

5.10月31日，经管学院邀请外国语学院的王新博老师为学院2009级学生进行了英语四级辅导讲座，此次讲座也是全院英语四级考试的动员大会。(经济管理学院 周庸)

6.10月30日晚七点，数学学院在4207教室召开了学习经验交流会。会上，由今年国家奖学金及校级奖学金获得者向全体2010级新生做了关于学习及生活方面的交流。

(数学与计算科学学院 梁玲玲)

7.近日，人文社科学院学生组织换届选举结束，产生了我院第十四届学生组织。

(人文社会科学学院 郑文生 李天然)